

Прозрачность исследования. Исследование не имело спонсорской поддержки. Исследователь несет полную ответственность за предоставление окончательной версии рукописи в печать.

Декларация о финансовых и иных взаимодействиях. Автор разработал концепцию и дизайн исследования и напи-

сал рукопись. Окончательная версия рукописи была им одобрена. Автор не получал гонорар за исследование.

Благодарности. Автор выражает искреннюю благодарность Н.Ф. Усовой за неоценимые советы и рекомендации при подготовке рукописи.

Работа поступила в редакцию: 11.01.2016 г.

Информация об авторе:
Усов Лев Акимович –

Information About the Author:
Usov Lev Akimovich –

ХРОНИКА, ИНФОРМАЦИЯ

© АНКУДИНОВ А.С. – 2016
УДК: 373.6/9:34

КОНГРЕСС «СЕРДЕЧНАЯ НЕДОСТАТОЧНОСТЬ-2015» (10-11 ДЕКАБРЯ 2015 ГОДА, МОСКВА, РОССИЯ)

Андрей Сергеевич Анкудинов

(Иркутский государственный медицинский университет, ректор – д.м.н., проф. И.В. Малов, кафедра протопедики внутренних болезней, зав. – д.м.н. А.Н. Калягин)

Резюме. Представлена информация о прошедшем 10-11 декабря 2015 года в Москве XVI-ом ежегодном Конгрессе «Сердечная недостаточность-2015». Проведён аналитический обзор выступлений ведущих российских специалистов проф. Ю.А. Васюк (Москва), акад. РАН Ю.Н. Беленков (Москва), проф. В.Ю. Мареев (Москва) и др.

Ключевые слова: ежегодный конгресс, общество специалистов по сердечной недостаточности, Сердечная недостаточность-2015.

XIV ANNUAL CONGRESS «HEART FAILURE-2015» (2015, DECEMBER 10-11, MOSCOW, RUSSIA)

A.S. Ankudinov

(Irkutsk State Medical University, Russia)

Summary. The information on XIV annual Congress “Heart failure-2015”, conducted on 10-11 December in Moscow in 2015 is presented. An analytical review of the reports of leading Russian experts – Professor Y.A. Vasyuk (Moscow), Professor Y.N. Belenkov (Moscow), Professor V. Y. Mareev (Moscow) is conducted.

Key words: annual congress of the society for heart failure, “heart failure - 2015.”

С 10 по 11 декабря 2015 года в г. Москве прошел XVI ежегодный конгресс «Сердечная недостаточность-2015». За годы своего существования данное мероприятие приобрело характер форума, ежегодно собирающего не только кардиологов и терапевтов, но и специалистов непосредственно связанных с проблемами диагностики и лечения сердечной недостаточности (эндокринологов, специалистов функциональной диагностики, кардиохирургов, аритмологов). Первая конференция ОССН в 2000 году, собрала около 200 участников; программа состояла всего из нескольких заседаний специалистов, в настоящее время мероприятие посещает около 1500 делегатов, в том числе с помощью интернет-вещания, а так же все больше привлекает внимание иностранных специалистов.

Программа конгресса включала сателлитные симпозиумы, постерные сессии, а так же V-ю международную (X Всероссийскую) практическую медицинскую конференцию студентов и молодых ученых «Гаазовские чтения: «Спешите делать добро...», состоявшую из секционных заседаний по специальностям «Терапия», «Хирургия», «Детская хирургия» и «Педиатрия».

Традиционными темами конгресса являлись вопросы эпидемиологии, ЭхоКГ-диагностики и стратегии лечения.

Однако важно отметить, что на мероприятии были обсуждены темы, касающиеся ассоциированных состояний, по которым существует большое количество нерешенных вопросов, а именно: особенности течения сердечной недостаточности у больных с дисплазией соединительной ткани (проф. И.И. Шапошник, Челябинск), течение ХСН на фоне амилоидоза миокарда (проф. Н.А. Козиолова, Пермь) и ревматоидного артрита (проф. А.П. Ребров, Саратов).

Активную дискуссию вызвало сообщение проф. Н.А. Козиоловой на тему «Парадокс ожирения при ХСН»: по данным нескольких крупных исследований мероприятия по снижению массы тела у пациентов с ИМТ в диапазоне 25-29,9 кг/м² могут быть сопряжены в перспективе с повышенным риском обострения сердечной недостаточности, что обусловлено изменением энергетического обмена миокарда.

В отношении диагностики ХСН, стоит отметить доклад о результатах собственного исследования В.Н. Протасова (Москва), по мнению которого достаточной информативностью обладает концентрация sST2-рецептора в модели с уровнем NT-proBNP, с целью определения стратификации риска у больных с декомпенсированными формами сердечной недостаточности.

Так же на конгрессе обсуждались вопросы кардиоонко-

логии. Это новое направление, которое было обозначено как современная интегральная специальность. В данной секции представлены актуальные возможности профилактики кардиотоксичности при использовании химиотерапевтических препаратов.

Одним из фундаментальных направлений современного лечения ХСН является использование аппаратов механической поддержки кровообращения Heart Mate II, HeartWare, АВК-Н, EXOR, ТАН. Приятно отметить, что в Российской Федерации сегодня так же имеется опыт применения данных устройств, о чем было доложено акад. РАН С.В. Готье (Москва) в докладе «Опыт 600 трансплантаций сердца в ФНЦ ТИО имени акад. В.И. Шумакова». Несмотря на то, что количество имплантируемых устройств в Российской Федерации значительно уступает опыту западных специалистов, данное направление имеет большой потенциал развития.

В заключительной части конгресса проведено пленарное заседание, посвященное обсуждению проекта рекомендаций по диагностике и лечению сердечной недостаточности 2016.

В материалах конгресса 2015 года нами были представлены результаты собственной диссертационной работы, касающиеся оценке иммуновоспалительного статуса пациентов, страдающих ХСН и остеоартрозом коленных суставов. Это стало возможным благодаря поддержке благотворительного фонда предпринимателя и политика Михаила Дмитриевича Прохорова, в рамках программы «Академическая мобильность 2015» (III этап). Фонд был учрежден в 2004 и на сегодняшний день активно участвует в деятельности не только научного направления и образования, но и искусства, культу-

ры. Помимо центральных округов деятельность фонда охватывает Уральский, Сибирский и Дальневосточный округ, а так же Воронежскую, Липецкую, Белгородскую, Тамбовскую, Рязанскую и Калужскую области. В III этапе конкурса «Академическая мобильность» была поддержана 141 заявка в сфере естественных и гуманитарных наук. За время работы фонд поддержал более 4 тысяч заявок, инициировано и реализовано более 30 проектов, зрителями и участниками мероприятиями фонда стали свыше 1 млн. человек. Общий объем средств превысил 2 млрд рублей.

В рамках сотрудничества с фондом М.Д. Прохорова (2014-2015 гг.) было осуществлено 2 поездки на конгресс ОССН, что позволило заслушать доклады ведущих специалистов в области сердечной недостаточности, представить результаты собственной диссертационной работы, сформировать направления дальнейших исследований.

Конфликт интересов. Автор заявляет об отсутствии конфликта интересов.

Прозрачность исследования. Исследование было поддержано фондом М.Д. Прохорова в рамках программы «Академическая мобильность 2015» (III этап). Исследователь несет полную ответственность за предоставление окончательной версии рукописи в печать.

Декларация о финансовых и иных взаимодействиях. Автор разработал концепцию и дизайн исследования и написал рукопись. Окончательная версия рукописи была одобрена всеми авторами. Автор не получал гонорар за исследование.

Работа поступила в редакцию: 18.12.2015 г.

Информация об авторе:

Анкудинов Андрей Сергеевич – ассистент кафедры пропедевтики внутренних болезней, 664003, Иркутск, ул. Красного Восстания, 1, e-mail: andruhin-box@yandex.ru

Information About the Author:

Ankudinov Andrey S. – assistant of the Department of Internal Medicine propedeutics, 664003, Russia, Irkutsk, Krasnoy Vosstania str., 1, e-mail: andruhin-box@yandex.ru

РЕЦЕНЗИИ

© МАЛОВ И.В. – 2016
УДК: 614.2

РЕЦЕНЗИЯ НА МОНОГРАФИЮ А.А. ЯКОВЛЕВА, Е.Д. САВИЛОВА «ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ ОБЩЕЙ ЭПИДЕМИОЛОГИИ» (НОВОСИБИРСК, 2015)

Игорь Владимирович Малов

(Иркутский государственный медицинский университет, ректор – д.м.н., проф. И.В. Малов)

Резюме. В статье рецензируется монография видных отечественных эпидемиологов А.А. Яковлева, Е.Д. Савилова «Проблемные вопросы общей эпидемиологии». Дается подробный анализ отдельных глав книги, выделяется целевая аудитория издания.

Ключевые слова: рецензия, монография, общая эпидемиология.

REVIEW OF THE MONOGRAPH OF A.A. YAKOVLEV, E.D. SAVILOVA «PROBLEMATIC ISSUES OF GENERAL EPIDEMIOLOGY» (NOVOSIBIRSK, 2015)

I. V. Malov

(Irkutsk State Medical University, Russia)

Summary. The monograph of prominent epidemiologists A.A. Yakovlev and E.D. Savilov “Problematic issues of general epidemiology” is discussed in the article. A detailed analysis of some chapters of the book is given, a target audience of edition is defined.

Key words: review, monograph, general epidemiology.

В конце 2015 года в Новосибирске (издательство Наука) вышла в свет монография А.А. Яковлева, Е.Д. Савилова

«Проблемные вопросы общей эпидемиологии». Авторы представляемой монографии – видные эпидемиологи нашей